

PROTOKÓŁ Nr X/2011

Sesji Rady Miejskiej Wąsosza odbytej w dniu 25 października 2011r.

Sesja odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego Wąsosza. Rozpoczęła się o godz. 10.05 i trwała do godz. 14.30.

Na sesji obecnych było 14 radnych wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu.

Lista obecności radnych to zał. Nr 1

Ponadto w sesji udział wzięli :

1. Zbigniew Stuczyk – Burmistrz Wąsosza,
2. Marcin Koziński – Z-ca Burmistrza
3. Jadwiga Rodzewicz- skarbnik Gminy,
4. Dyrektorzy i kierownicy zakładów pracy z terenu Gminy Wąsosz,

Lista obecności stanowi zał. nr 2

5. Sołtysi wsi .

Lista obecności sołtysów to zał. Nr 3

Razem w sesji udział wzięło..... osób.

Ad 1. Otwarcie sesji.

Pan Zdzisław Nicpoń – Przewodniczący Rady Miejskiej Wąsosza otworzył X sesję Rady Miejskiej Wąsosza. Na podstawie listy obecności radnych stwierdził quorum Rady przy, którym Rada będzie podejmować uchwały. W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady powitał gości zaproszonych w szczególności Pana Zb. Stuczyka Burmistrza, Pana Marcina Kozińskiego – Zastępcę Burmistrza, Panią Jadwigę Rodzewicz – skarbnika Gminy, sołtysów, radnych oraz publiczność. Pan Przewodniczący Rady poinformował, że proponowany porządek obrad sesji został radnym przekazany, ale Pan Burmistrz wystąpił z wnioskiem o wykreślenie z porządku obrad punktu 11, a mianowicie „Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Wąsosz.”

Nikt z radnych nie wniósł żadnych zmian.

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji.
1. Przyjęcie protokołu z IX sesji.
2. Interpelacje i zapytania radnych.
3. Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.
4. Wręczenie odznaczenia „Zasłużony dla rolnictwa „ oraz wręczenie nagród dla laureatów konkursu „Zachowaj trzeźwy umysł”
5. Informacja dotycząca funkcjonowania szpitala w Górze.
6. Informacja z wykonania budżetu gminy Wąsosz za I półrocze 2011r.
7. Uchwalenie podatków i opłat lokalnych na terenie gminy Wąsosz w 2012r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów i logopedów.
9. Podjęcie uchwały w sprawie warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez gminę Wąsosz.
10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Wąsosz.- **wykreślony**
11. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa wsi Pobiel.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Wąsosz na lata 2011-2022.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Wąsosz na 2011r.
14. Wybory ławników do sądów powszechnych- podjęcie uchwał.
15. Informacje Przewodniczącego Rady.
16. Odpowiedzi na interpelacje.
17. Wolne głosy i wnioski.
18. Zakończenie.

Porządek to zał. nr 4

Ad 2. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Miejskiej Wąsosza.

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z IX sesji Rady Miejskiej Wąsosza odbytej w dniu 23 sierpnia 2011r. był wyłożony do wglądu radnych w biurze rady i do tego protokołu radni nie wnieśli uwag. Zwrócił się do radnych o ewentualne uwagi lecz nikt nie miał zastrzeżeń wobec tego stwierdził przyjęcie protokołu Nr IX/11 z sesji Rady Miejskiej Wąsosza.

Ad.3 Interpelacje i zapytania radnych.

Pan radny Maciej Kutzmann zam. Gola W.

Zwrócił się o pomoc przy czyszczeniu przepustu i rowu w Goli Wąsoskiej

Ad 4 .Informacja o pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

Przedmiotową informację przedstawił Pan Zbigniew Stuczyk Burmistrz Wąsosza.

W okresie międzysesyjnym wydanych zostało 28 Zarządzeń.

Dnia 26 sierpnia 2011r. zarządzeniem w sprawie zmiany budżetu gminy Wąsosz na 2011r. przeniesiono środki między paragrafami na wydatki związane z obsługą spisu powszechnego ludności, oraz przeniesiono środki między paragrafami na wydatki związane z realizacją Gminnego Programu Przeciwdziałania Alkoholowi i Zwalczania Narkomanii.

Kolejnym Zarządzeniem z 26 sierpnia 2011r. określono szczegółowe zasady, tryb i terminy opracowania materiałów do projektu budżetu Gminy Wąsosz na rok 2012.

Zarządzeniem z dnia 26 sierpnia 2011r. powołano koordynatora Projektu ze środków UE pn. „ Nowy Start- Radosne Nauczanie” , który realizowany jest w szkołach podstawowych naszej gminy przez 2 lata tj. do czerwca 2013r. Celem tego programu jest wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości nauczania. Na koordynatora w naszej Gminie powołana została Pani Małgorzata Denys – Dyrektor PSP w Czarnoborsku. W ramach tego projektu zakupiony został sprzęt do szkół oraz prowadzone są dodatkowe zajęcia dydaktyczne.

Dnia 31 sierpnia 2011r. wprowadzono zmiany budżetu, a polegały one na zmniejszeniu dochodów i wydatków z tytułu dotacji przeznaczonej na dofinansowanie wypłaty zasiłków okresowych w części gwarantowanej z budżetu państwa, zgodnie z pismem Wojewody Dolnośląskiego. Ponadto zwiększono dochody i wydatki z tytułu dotacji przeznaczonej na sfinansowanie prac komisji egzaminacyjnych powołanych w 2011r. do awansu zawodowego nauczycieli. Jednocześnie zwiększono dochody i wydatki na zadania zlecone związane z przygotowaniem i przeprowadzeniem wyborów do Sejmu i Senatu RP zarządzonych na dzień 9 października 2011r.

Dnia 5 września 2011r.wydano zarządzenia dotyczące wydzierżawienia mienia komunalnego w drodze bezprzetargowej na okres 3 lat na rzecz dotychczasowych dzierżawców :

- część działki nr 43/4 o pow. 0,0310 ha położonej w Wąsoszu,

- działkę nr 289/2 o pow. 1,1729 ha położonej w Pobielu
 - część działki nr113 o pow.1,20 ha oraz działki nr 47/2 o pow. 0,68 ha w obrębie wsi Ostrawa
 - część działki niezabudowanej nr 113 o pow. 1,50 ha w Ostrawie
 - część działki niezabudowanej nr 408 o pow. 161m² na cele ogrodnicze w obrębie Wąsosza
 - działka nr 25/4 o pow. 0,29 ha w Sułowie Wielkim
 - część działki 198/1 o pow. 0,94 ha położonej w Wąsoszu ,
 - część działki niezabudowanej nr 61/7 o pow. 0,4199 na cele rolne w Świniarach
- Zarządzeniami z dnia 8 września 2011r. postanowiono przeprowadzić w dniu 10 października b.r.:
- ustny nieograniczony przetarg na sprzedaż działki niezabudowanej nr 361/16 o pow. 0,0766 ha położonej w obrębie Wąsosza.
 - drugi ustny nieograniczony przetarg na sprzedaż działki niezabudowanej nr 361/14 o pow. 0,1035 ha położonej w obrębie Wąsosza,
 - ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż działki niezabudowanej nr 498/1 o pow. 0,0054 ha położonej w Wąsoszu,
 - trzeci ustny nieograniczony przetarg na sprzedaż 1/2 części działki zabudowanej nr 131 o pow. 0,7800 ha w obrębie Świniary Do przeprowadzenia tych przetargów powołano komisję spośród pracowników Urzędu Miejskiego.

Kolejnym Zarządzeniem w sprawie zbycia mienia komunalnego postanowiono sprzedać w drodze bezprzetargowej dla dotychczasowych najemców lokal mieszkalny nr 29/ 3 położony na działce nr 80 w obrębie wsi Wiewierz. Następnie wydane zostało Zarządzenie dotyczące sprzedaży w drodze bezprzetargowej działki nr 692/15 o pow. 0,7358 ha położonej w obrębie m. Wąsosza. Również postanowiono sprzedać w drodze ustnego nieograniczonego przetargu działkę niezabudowaną nr 135/3 o pow. 0,2966 położonej w Chocieborowicach.

Kolejne Zarządzenie w sprawie zbycia mienia komunalnego dotyczyło

Sprzedaży w drodze ustnego nieograniczonego przetargu działek niezabudowanych

- Nr 361/11 o pow. 0,0730 ha, Nr 361/13 o pow. 0,071 ha , Nr 361/15 o pow. 0,1055 ha oraz nr 246/1 o pow. 0,0181 ha położone w obrębie m. Wąsosza.(teren przy rzece Orli za ul. Pocztową)

Dalsze zarządzenie z dnia 8 września 2011r. dotyczyło powołania gminnego koordynatora i operatorów informatycznych obwodowych komisji wyborczych w wyborach zarządzonych na dzień 9 października 2011r.

Dnia 19 września 2011r. wydane zostało Zarządzenie dotyczące powołania 5 obwodowych komisji wyborczych na terenie miasta i gminy Wąsosz.

Siedmioosobowe komisje zgłaszane były przez komitety wyborcze partii oraz zgłoszone osoby przez burmistrza jako pracownicy samorządowi oraz osoby zgłoszone przez Burmistrza z wyborców.

Dnia 20 września 2011r, wydane zostało zarządzenie dotyczące zasad gospodarowania drewnem pozyskanym w wyniku usuwania drzew i wiatrolomów na terenach nieruchomości będących własnością gminy Wąsosz. Usunięcie drzew na terenach będących własnością gminy następuje po uzyskaniu pisemnych zezwoleń wydanych przez Starostę Powiatu Górowskiego na podstawie wniosków złożonych przez Burmistrza Wąsosza. Ustalono również opłaty za drewno w zależności od rodzaju i obwodu pnia drzewa mierzonego na wysokości 1, 30 m.

Dopuszcza się również możliwość nieodpłatnego przekazywania drewna dla : jednostek organizacyjnych gminy , zainteresowanych właścicieli gruntów korzystających z urządzeń melioracji wodnych w związku z zapewnieniem realizacji obowiązku należytego utrzymania urządzeń melioracyjnych po uprzednim podpisaniu porozumienia z Urzędem , oraz w przypadku zawarcia z zainteresowanym umowy cywilnoprawnej na mocy, której następuje oczyszczenie pasa drogi gminnej z zadrzewień i zakrzaczeń też po uprzednim podpisaniu porozumienia z Urzędem. Istnieje też możliwość nieodpłatnego przekazania drewna lub przekazania drewna ze zniżką dla osób znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej lub życiowej po zasięgnięciu opinii z OPS.

Dnia 21 września 2011r. wydane zostało zarządzenie dotyczące sprzedaży w drodze ustnego nieograniczonego przetargu na działki niezabudowane Nr 227/9 o pow. 0,0218 ha , nr 227/10 o pow. 0,0221 ha , nr 227/11 o pow. 0,0209 ha , nr 227/12 o pow. 0,0216 ha , nr 227/13 o pow. 0,0152 ha , nr 227/8 o pow. 0,0224 ha oraz nr 208 o pow. 0,0259 ha położonych w obrębie m. Wąsosz.(tereny za sklepem Czechowskiego)

Kolejnym Zarządzeniem z dnia 21 września 2011r. postanowiono sprzedać w drodze bezprzetargowej dla dotychczasowego najemcy lokal mieszkalny nr 29/1 położony na działce nr 80 w m. Wiewierz.

Dnia 23 września 2011r. wprowadzono zmiany do budżetu gminy na 2011r polegające na zmniejszeniu dochodów i wydatków z tytułu dotacji przeznaczonej na opłacenie składki na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające świadczenia pielęgnacyjne. Ponadto na wnioski dyrektorów jednostek oświatowych przeniesiono środki między paragrafami w tych jednostkach. Jednocześnie przeniesiono środki między paragrafami w drogach gminnych oraz zakupu materiałów w urzędach gmin na zakup usług pozostałych w promocji gminy.

Dnia 7 października 2011r dokonano kolejnych zmian budżetu polegających na zmniejszeniu dochodów i wydatków z tytułu dotacji przeznaczonej na wypłatę zryczałtowanych diet dla członków obwodowych komisji wyborczych. Na wniosek Dyrektora Publicznego Gimnazjum w Wąsoszu przeniesiono środki z zakupu usług pozostałych w doksztalcaniu i doskonaleniu nauczycieli na zakup materiałów. Jednocześnie przeniesiono środki między paragrafami w gospodarce gruntami i nieruchomościami oraz obiektach sportowych. Z rezerwy ogólnej przeniesiono środki na budownictwo mieszkaniowe oraz zakup usług remontowych w obiektach sportowych.

Kolejne zmiany budżetu na 2011r. wprowadzono dnia 18 października 2011r. gdzie zwiększono dochody i wydatki z tytułu dotacji przeznaczonej na wypłacenie rodzinom rolniczym poszkodowanym w 2011r w wyniku huraganów, deszczy nawalnych lub przymrozków wiosennych zasiłków celowych. Ponadto przeniesiono środki między paragrafami w zarządzaniu kryzysowym oraz dowozie dzieci do szkół. Pan Przewodniczący Rady stwierdził ,że szczegółowa i wyczerpująca informacja została przyjęta bez uwag

Informacja to zał. Nr 5

Ponadto Pan Burmistrz poinformował zebranych, że w ostatnim czasie zrealizowano wiele inwestycji i tak :

- remont 3 dróg w Goli Wąsoskiej, Wrzącej oraz Czarnoborsku,
- budowa wodociągu we wsi Ostrawa,
- monitoring Wąsosza (kamery 4 + kamera na amfiteatrze i Orliku),
- modernizacja amfiteatru ,
- budowa Orlika w Wąsoszu
- remont świetlicy w Dochowej,
- solary uliczne- 15 punktów

W trakcie realizacji są następujące zadania :

- budowa ciągu pieszo-rowerowego do Podmieścia gdzie termin realizacji- 15.11.2011

- kanalizacja Wąsosza I etap,
 - czyszczenie i pogłębianie rzeki Orli
- Łączny koszt realizowanych inwestycji to około 7 mln zł.

Ad 5. Wręczenie odznaczenia „ Zasłużony dla rolnictwa „ oraz wręczenie nagród dla laureatów konkursu „Zachowaj trzeźwy umysł”

Pan Zdzisław Nicpoń –przewodniczący obrad poinformował ,że Pan Jan Rewers kierownik Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Górze wnioskował o wręczenie odznaczenia „ Zasłużony dla rolnictwa „na sesji Rady

Pan Jan Rewers zabierając głos stwierdził ,że o to odznaczenie wnioskowała Dolnośląska Izba Rolnicza i wśród 6 laureatów znalazła się Pani Danuta First-rolnik gminy Wąsosz z miejscowości Sułów Wielki jako wielka działaczka na rzecz miejscowości lokalnej.

Następnie Pan Burmistrz dokonał aktu nadania odznaczenia, a Pan Rewers złożył gratulacje i kwiaty na ręce odznaczonej.

Następnie Pan Przewodniczący Rady odczytał pismo Kampanii „Zachowaj trzeźwy umysł „ gdzie wyłonionych zostało wielu laureatów :

Anna Mrówka , Arkadiusz Podlewski, Jakub Gradowski,Ewa Janik Adrianna Mikołajczyk, Wiktoria Stawiarz, Oskar Tatarczuk, Julia Tatarczuk, Krystian Wiśniewski , Katarzyna Głowacka,

Następnie Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Marii Michcie – sekretarz Gminy , która jest odpowiedzialna w samorządzie za profilaktykę i rozwiązywanie problemów alkoholowych. Pani Michta poinformowała ,że w/w laureaci otrzymali m.in. gry planszowe „ Zostań Superbohaterem „ oraz książki z autografami autorów ,m.in. Piotra Kraśki.

W dalszej części pani Sekretarz poinformowała ,że jedna uczennica Julia Tatarczuk wzięła udział w konkursie ogólnopolskim i była jako 6 w kraju biorąc udział na inauguracji wręczenia nagród w Warszawie . Następnie Pani Michta odczytywała poszczególne nazwiska laureatów a Pani Lorenc Bogusława – Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej i jednocześnie Przewodnicząca Komisji Oświaty , Kultury i Zdrowia gratulowała zwycięzcom i wręczała nagrody dzieciom oraz podziękowania nauczycielom opiekunom ,którzy przygotowywali uczniów w tym zakresie.

Przerwa w obradach 10.30. do 10.45

Ad 6. Informacja dotycząca funkcjonowania szpitala w Górze .

Pan Zdzisław Nicpoń –przewodniczący obrad stwierdził ,że w 2011r. Rada Miejska zaplanowała jedną sesję dotyczącą funkcjonowania szpitala w Górze . W związku z trwającymi sprawami oddłużenia szpitala wystąpił pisemnie do Pana Piotra Wołowicza Starosty Powiatu o przedstawienie stopnia restrukturyzacji szpitala w Górze oraz Pana Stanisława Hofmana Prezesa Spółki PCOZ w Górze o przedstawienie dalszego funkcjonowania.. Następnie poprosił w/w o przedstawienie informacji

Pan Piotr Wołowicz- starosta Powiatu. „ Spółka rozpoczęła działalność medyczną od 1 .06.20011 a do 31.06 2011 zakończona została likwidacja SPZOZ z zadłużeniem 42 mln zł . Zadłużenie to ciąży na powiecie górowskim. Natomiast spółka rozpoczęła działalność bez żadnych obciążeń z kapitałem założycielskim 500.000 zł Przez 1,5 roku trwało rozpatrywanie wniosku na kwotę 22.700.000 zł na oddłużenie szpitala. Dwa tygodnie temu w Warszawie Powiat podpisał umowę na dotację w tej kwocie. Do końca roku ta kwota zostanie spłacona na zadłużenia publiczno –prawne tj. zobowiązanie wobec ZUS i Urzędu Skarbowego. Pozostaje do spłaty jeszcze kwota 20 ml i z tego 12 mln zł to kredyt starostwa zaciągnięty na spłatę przez 30 lat. Następne długi to odsetki do ZUS 3mln zł i kolejne 3mln to koszty komornicze. Pozostałe kwoty są mniejsze i od miesiąca marca nie uregulowano 300.000 zł . Trwa sprawa apelacyjna , o następne 800.000 zł. Spółka funkcjonuje od 1.06.2011r z kapitałem założycielskim 500.000 zł. i zakładaliśmy ,że do końca roku wszystko się wyjaśni jak ta spółka radzi sobie. Zastanawiamy się nad przekazaniem budynków na rzecz spółki i do końca 2011r. będziemy wiedzieć w którym kierunku ta spółka będzie zmierzać. Ostateczną decyzję podejmie Rada Powiatu. Planowane jest spotkanie z radnymi powiatu.”

Pan Stanisław Hofman – Prezes poinformował ,że cyt” wiele ludzi pyta dlaczego podjąłem się pracy na rzecz szpitala rezygnując z lepszej pracy . Stwierdzam ,że od dwóch miesięcy analizuje sytuację spółki w sensie rozpoznania medycznego i ekonomicznego, a od 1 lipca 2011r. weszła w życie nowa ustawa lecznicza, która określa że ten podmiot staje się przedsiębiorstwem na prawach spółek handlowych,

oznacza, że jeżeli kapitał początkowy jest 500.000 zł, a spółka wygeneruje deficyt 2500.000 zł to należy postawić ten podmiot w stan likwidacji. Są dwa sposoby na funkcjonowanie tej spółki i należy się nad tym zastanowić, może należy postawić istniejącą spółkę w stan upadłości. Przy powoływaniu jej popełniono wielki błąd ponieważ wszyscy pracownicy SPZOZ przeszli do spółki. Musi się też zmienić mentalność pracowników, że to pacjent jest najważniejszy ponieważ za jego leczenie szpital otrzymuje pieniądze, a im więcej będzie świadczonych usług tym lepsza będzie kondycja finansowa szpitala. Pracownicy są ważni, lecz najważniejsza jest opieka i kompetencje w tym zakresie. Personel musi to zrozumieć i część pracowników będzie musiało odejść ponieważ nie można ich utrzymywać tylko dlatego, że mają długi staż pracy i muszą pracować do emerytury. Przez ostatnie 10 lat w szpitalu nikt z lekarzy nie zrobił specjalizacji czyli nie stawiano na rozwój. Pielęgniarki mamy wykształcone lecz zaczynają odchodzić i je należy zatrzymać. Jednym ze sposobów wyjścia z trudnej sytuacji byłoby podniesienie kapitału spółki ponieważ na dzisiaj spółka nie posiada zdolności kredytowej dlatego należałoby spółce przekazać na własność budynki i sprzęt. To właśnie dałoby możliwość zaciągnięcia kredytu na dosprzętowanie szpitala. Właścicielem spółki jest powiat i ma 100% udziałów dlatego to Zarząd wraz z Radą Powiatu winni podjąć decyzję w sprawie przekazania majątku spółce. Wówczas spółka mogłaby dostać kredyt na to by prowadzić właściwą opiekę na właściwym sprzęcie bo inaczej to pacjent skorzysta z innych placówek leczniczych. Spółka otrzymuje kontrakt roczny w wysokości 800.000 zł z Narodowego Funduszu Zdrowia. Do tej pory był on wyższy lecz umniejszył się ze względu na utratę usług pogotowia ratunkowego, gdzie pogotowia nie ma, a pracownicy pozostali. W efekcie tego na koniec roku na pewno wyjdzie strata z tego tytułu.

Radni powiatowi będą musieli zdecydować, czy prześlą majątek spółce by szpital mógł się rozwijać. Jeżeli nie postawią na rozwój to ja odchodzę, a chciałbym coś dobrego zrobić ponieważ widzę jakieś światło w tunelu. Już niedługo zostanie oddany do użytku most w Ciechanowie to i ruch na drogach będzie wzmożony, co wiąże się z większą ilością wypadków, a szpital należy do tego przygotować by mógł zapewnić właściwą opiekę. Dlaczego pacjent z Ciechanowa ma mieć gorszą opiekę niż pacjent z Wrocławia. Jest też druga możliwość funkcjonowania wariant taki by szpital zamienić w zakład usług leczniczych bo też jest takie zapotrzebowanie w powiecie, ale te decyzje należą do Rady Powiatu. „

Dyskusja :

Radna Lorenc Bogusława zapytała o to czy poprzednia pani Dyrektor Młodawska przygotowywała programy naprawcze i czy chociaż jeden został zrealizowany ?Czy rozliczono za to jakieś osoby ?

Pan Hofmann stwierdził, że nie zna tych programów, ma swoje zdanie na temat przekształcenia w spółkę. Ktoś na stanowisko dyrektora powołuje , odpowiada i odwołuje , ale to pytanie do starosty.

Pan Starosta odpowiedział ,że programy naprawcze były robione i przygotowywała je Pani Młodawska szczególnie do tzw. Planu „B” Wchodząc w szczegóły tych programów to spółka żeby mogła funkcjonować musiała być dostosowana do realiów tej spółki . Należało na etapie likwidacji SP ZOZ załatwić sprawy zwolnień pracowników . Pani dyrektor Młodawska była odpowiedzialna za przygotowanie spółki do działania, ale tego nie dopilnowała i dlatego została odwołana.

Pan radny Chorostkowski zapytał o zaciągnięcie kredytu. Dla pacjenta nie jest ważne kto będzie właścicielem spółki ? Czy planuje się dopuścić kapitał prywatny i do czego ? Czy województwie NFZ i Marszałek ma jakąś wiedzę na ten temat i czy chce nam pomóc chociażby ze względu na rozpoczęcie funkcjonowania mostu w Ciechanowie.

Pan Starosta -Kredyt został zaciągnięty przez SPZOZ, a Starostwo poręczyło i teraz powiat spłaca do końca roku rozstrzygnie o tym cała rada powiatu. Dookapitalizowanie spółki może być jedynie poprzez przekazanie nieruchomości dla spółki bo żywej gotówki starostwo nie ma. Marszałek Województwa do tego nic nie ma za ratownictwo medyczne odpowiada wojewoda. O wszystkim decyduje Narodowy Fundusz . My na dzisiaj nie mamy wizji co będziemy robić. Nie ma oiom-u i na dzisiaj nie ma możliwości odtworzenia.

Pan Radny Maciej Kutzmann – jaka będzie strata na koniec roku 2011r.

Pan Prezes odpowiedział ,że strata wyniesie około 200.000 zł, a to wynika z braku usług pogotowia. Jednocześnie dodał ,że dzisiaj nie ba bilansu i księguje się jeszcze

faktury z maja b.r. Należy wprowadzić nowe formy zatrudniania. Trzeba przeprowadzić restrukturyzację spółki.

Pytanie dotyczące rozwoju szpitala zostało przez Prezesa wytłumaczone następująco: należy utworzyć OIOM, oddział kardiologiczny i urazowy bo inaczej to będzie Zakład Opieki Leczniczej. Stwierdził też jak odchodził 10 lat wcześniej ze szpitala to wówczas było 4 ml długu i była wielka awantura obecnie jest 42 ml zł długu i była cisza . Obecnie 4 karetki stoją na parkingu szpitalnym gdzie wyposażenie jednej wynosi 50.000 zł i jest spokój, a 10 lat temu kontrakt był na jedną karetkę a pracowały dwie,. Obecne pogotowie źle funkcjonuje i słyszymy tylko skargi.

Pani Ewa Kondracka : co będzie z pracownikami pogotowia ?

Na pytanie dotyczące losu pracowników pogotowia Pan Hofmann odpowiedział ,że pracownicy ci są fachowcami ponieważ bardzo dobrze znają teren i szybko trafiają do potrzebujących dlatego są cenni.

Również Prezes odpowiedział ,że 10 lat wcześniej były przymiarki by na stałe jedno pogotowie trafiło do Wąsosza i prawie już to było dograne. Robiło się to dla pacjenta, ale upadło w pewnym momencie.

Pan Prezes Hofmann powiedział ,że o losie pacjenta niejednokrotnie decyduje tzw. złota godzina gdzie pacjent może jechać ze złamaną nogą nawet 50 km, ale z zawałem serca nie. Do końca roku musi być podjęta decyzja przez władze powiatu dlatego też rozwiąże się sprawa dalszego funkcjonowania szpitala.

Pan Przewodniczący Rady podziękował Panu Piotrowi Wołowiczowi - Staroście Powiatu oraz Panu Stanisławowi Hofmanowi – Prezesowi Powiatowego Centrum Opieki Zdrowotnej za przybycie i przedstawienia sytuacji odnośnie funkcjonowania szpitala w Górze.

Przerwa w obradach 11.30.-11.45.

Ad 7. Informacja z wykonania budżetu Gminy Wąsosz za I Półrocze 2011r.

Pan Zdzisław Nicpoń Przewodniczący Rady Miejskiej udzielił głosu Pani Jadwidze Rodzewicz – skarbnik Gminy , która przedstawiła przedmiotowa informację.

Stwierdziła ,że zgodnie z przepisami do dnia 31 sierpnia 2011r. Burmistrz miał obowiązek przedłożyć informację z wykonania budżetu za I półrocze 2011r Radzie

oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej we Wrocławiu. Burmistrz wywiązał się z tego obowiązku na co RIO we Wrocławiu 8.08.2011r. wydała pozytywną opinię do tej informacji. Budżet Gminy na 2011r. został uchwalony uchwałą Nr III/14/2010 i zakładał dochody na poziomie 20.059.000zł, ale w trakcie I półr. dochody zostały zwiększone o 2.967.000 zł czyli w I półroczu wynosiły 23.026.403,98 zł i zrealizowano je na poziomie 52 % tj. 12.075.000 zł. Największą pozycję stanowią subwencje. Dochody własne zrealizowano w 51 % – 4.499.000 zł na poziom miały wpływ umorzenia odroczenia, ulgi ustawowe. 213.000 zł. O kwotę 284.000 zł zostały zmniejszone dochody z tytułu uchwalonych niższych podatków. Zaległości na kwotę 448.000 zł. Wydatki budżetu gminy przyjęto na kwotę 20.702.000 zł, a zwiększono je w I półroczu wydatki gdzie wynosiły 23.975.711,98 zł i plan w I półr. wykonano 44 % tj 10.497.000 zł.. Wydatki na zadania własne wykonano w 83 % natomiast na zadania zlecone w 17 %. W strukturze wydatków największą pozycję stanowią wydatki na wynagrodzenia, które kształtują się w wysokości 45 %, wydatki majątkowe 7 % a dotacje to 4 %. Najwięcej środków pochłania oświata i opieka wychowawcza 41 % budżetu, na opiekę społeczną 22 %, na administrację 13 %, pozostałe gospodarka mieszkaniowa i ochrona środowiska 4 % pozostałe po 1 % i mniej. Dotację udzielono 398.000 co stanowi prawie 50 %. Dla SZBGKiM przyznano kwotę dotacji 53.000 zł dla SZBWIK- 63.000, 434 zł dotacja do przedszkola dla Rawicza na 1 dziecko, dotacja dla ZPK 282.000 i dotacja w kwocie 64.000 dla MKS „Orla” Wąsosz. Wydatki majątkowe to łącznie w I półr. 738.000 zł, a z tego: wodociąg Ostrawa 18.000-dokumentacja, ścieżka pieszo- rowerowa 54.000-dokumentacja, wiaty przystankowe 17.000, budownictwo mieszkaniowe 298.000, zakup lokalu w Rudnej Wielkiej gdzie I rata wyniosła 74.000, budowa ogrodzenia szkoły w Czarnoborsku 34.000 zł, zakup i montaż piłko-chwyków w Gimnazjum 5000 zł, kanalizacja sanitarna 62.000 zł, solary uliczne 36.000 zł, spłata modernizacji oświetlenia ulicznego 99.000 zł, budowa kompleksu boisk sportowych- Orlik 2012 to kwota – 30.000 zł i 7000 na solary do ogrzewania sali gimnastycznej w Wąsoszu. Wynik finansowy na 30 czerwca 2011 to kwota 1.578.000 zł to jest to nadwyżka w tym nadwyżka operacyjna 963.000. Spłacono zobowiązania w kwocie 381.846 zł i były to kredyty, a 230.000 zł to zobowiązania jednostek. Nie było zobowiązań przeterminowanych czyli wymagalnych. Na dzień 31.06.2011. kwota zobowiązań gminy to 4.289.958 zł. Realizowano również zadania ze środków unijnych: na amfiteatrze w Wąsoszu (oświetlenie i ścieżki) ponadto realizowano trzy projekty pod nazwą „Praca to przyszłość” przez OPS, przez Urząd projekt „Wystarczy chcieć” oraz „Nowy Start -Radosne nauczanie”- jako wyrównywanie szans edukacyjnych dzieci.

Następnie Pan Przewodniczący Rady odczytał Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu w sprawie opinii o przedłożonej informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Wąsosz za I półr. 2011.

Opinia jest pozytywna i stanowi zał. Nr 6

Ponadto głos zabrał Burmistrz stwierdzając, że zadłużenie gminy w czerwcu b.r. wyniosło 18,36 % , a wskaźnik na inwestycje w 2011r wynosi 36 % . Jest to rok jeden z najlepszych w budżecie choć nie jest to rok wyborczy :

Zrealizowano już remont trzech dróg : Wrząca Wielka, Gola Wąsoska , Czarnoborsko i w grudniu b.r. rozpocznie się jeszcze budowa drogi w Pobielu gdzie łączna wartość inwestycji drogowych jest bliska 1mln zł ,

Wykonano wodociąg Ostrawa – za kwotę 263.000 zł , monitoring Wąsosza za 73.000 zł , kanalizację sanitarną I etap –Wąsosz 2mln zł, solary uliczne 240.000 zł , utwardzenie placu przy ul. Kolejowej – 43.000 zł , remont świetlicy w Dochowej 42.000 - , Orlik – 1 mln zł, budownictwo mieszkaniowe 1. 200 .000 zł , 86.000 wyposażenie klubu Wiewierzanka,

Inwestycje dodatkowe to ciąg pieszo-rowerowy Wąsosz –Podmieście gdzie Gmina współfinansowała to zadanie i podpisała porozumienie z Generalną Dyрекcją Dróg Krajowych i Autostrad . Ponadto realizowane jest czyszczenie rzeki Orli za kwotę 2 mln zł. Jeżeli do zadłużenia z czerwca b.r. dodamy wyemitowane w trakcie roku obligacje to i tak zadłużenie kształtuje się na poziomie 28,93 % co w żaden sposób nie zagraża Gminie Wąsosz. Możemy być z tego dumni bo sytuacja finansowa Gminy jest dobra.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady podziękował Burmistrzowi za przedłożenie i przedstawienie informacji..

8. Uchwalenie podatków i opłat lokalnych na terenie gminy Wąsosz w 2012r.

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Burmistrza o przedstawianie poszczególnych propozycji do stawek podatków i opłat lokalnych.

Podatek Rolny

Burmistrz przedstawił proponowaną stawkę 1 q żyta , która służy do ustalenia podatku rolnego. GUS określił stawkę na 2012r. w wysokości 74,18 zł od 1 q żyta.

Propozycja Burmistrza Wąsosza wynosi 55 zł

Stawki Prezesa GUS w poszczególnych latach kształtowały się następująco :

2009 rok- 55,80zł ; 2010r -34,10 zł ; 2011r – 37,64 zł ; 2012 r- 74,18 zł

Natomiast stawki uchwalone przez Radę na terenie Gminy wynosiły w 2009r – 47 zł , 2010r – 32 zł , 2011r- 35 zł , 2012 – 55 zł

Na posiedzeniu Komisji pytano o skutki podwyżki . Kształtuje się ona w kwocie 314.542 zł jako wzrost, ale są też ustawowe ulgi i zwolnienia z podatku oraz odroczenia i umorzenia, a także ewentualne klęski (wichury, gradobicia itp.) których w żaden sposób Urząd nie może przewidzieć.

Opinia Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska – pan Jacek Chorostkowski stwierdził ,że stawka jednego hektara przeliczeniowego w tym podatku wyniesie 55 zł pomnożone o 2,5 q żyta co daje kwotę 137,50 zł i podatek rolny zajmuje czwartą pozycję w podatkach naszego budżetu. Wszyscy członkowie Komisji zgadzają się z tym ,że podatki należy płacić i Komisja 4 głosami „za” zaopiniowała pozytywnie proponowaną stawkę. Ponadto dodał ,że cena q żyta nie jest miarodajna ze względu na to ,że obecnie żyto jest droższe niż pszenica.

Opinia Komisji Budżetowej również była pozytywna.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały z propozycją Burmistrza i poddał pod głosowanie Rady,

Rada Miejska Wąsosza 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów podatku rolnego w 2012r.

Uchwała Nr XI/ 59 /11 to zał nr 7.

Podatek od nieruchomości

Pan Burmistrz przedstawił propozycje stawek podatku od nieruchomości na 2012r..przy stawkach uchwalonych przez Radę w 2011r., stawce ministra Finansów na 2012r i tak :

-podatek od nieruchomości od 1m2 powierzchni użytkowej budynków mieszkalnych lub ich części – propozycja Burmistrza 0,65 zł,(ministra -0,70 zł)

- podatek od 1m2 powierzchni użytkowej budynków lub ich części związanych z działalnością gospodarczą inną niż rolnicza i leśna – propozycja 20 zł (ministra 21,94 zł)

-od 1m2 powierzchni użyt. Budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu materiałem siewnym – propozycja Burmistrza- 10,24 zł (ministra- 10,24 zł)

- od pozostałych budynków lub ich części od 1m2 powierzchni użyt.

1) garaże prowizoryczne, szopy ,budki – propozycja Burmistrza 7 zł (min. 7,36 zł)

2) garaże typowe – propozycja Burmistrza 6,30 zł (ministra 7,36 zł)

3) pozostałe budynki gospodarcze – propozycja Burmistrza 5 zł (min. 7,36 zł)

- zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania

świadczeń zdrowotnych – propozycja Burmistrza 4,45 zł (min. 4,45 zł)

- od gruntów :

związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej bez względu na sposób

zakwalifikowania w ewidencji gruntów i budynków od 1m² pow.uż. – propozycja

Burmistrza 0,80 zł (ministra – 0,84 zł)

-od pozostałych gruntów – propozycja Burmistrza 0,40 zł (ministra 0,43 zł)

-od gruntów pod jeziorami od 1ha – propozycja Burmistrza 4,33 zł (min.4,33 zł)

Ponadto Burmistrz poinformował ,że skutki uchwalenia tego podatku to 149,951,20 zł

Opinia Komisji Budżetu ,Inwestycji i Mienia Komunalnego była pozytywna do zaproponowanych stawek przez Burmistrza.

Dyskusji brak.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady,

Rada Miejska Wąsosza 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

Uchwała Nr X/60/11 to zał. Nr 8

Opłata od posiadania psów

Pan Burmistrz poinformował ,że Minister Finansów określił stawkę opłaty od posiadania psów na 2012r. w wysokości 115,30 zł natomiast propozycja Burmistrza Wąsosza to 30 zł od jednego psa . Pan Burmistrz dodał ,że rolnicy zwolnieni są z opłat od 2 psów oraz zwolnione są osoby w wieku 65 lat.

Opinia Komisji Budżetu ,Inwestycji i Mienia Komunalnego była pozytywna do tej stawki.

Dyskusja :

Radny Maciej Kutzmann – opłata od psów nie stanowi dużego dochodu w budżecie dlatego on byłby skłonny tej opłaty nie ustalać na terenie gminy Wąsosz.

Radny Chorostkowski Jacek stwierdził ,że jest to trochę niesprawiedliwe bo na wsi sołtys prowadzi ewidencję psów natomiast w mieście trudno dokładnie wyegzekwować tą opłatę.

Pani skarbnik wyjaśniła ,że inkasent w mieście dokonuje również spisu psów i na tej podstawie pobierana jest opłata, wysyłane są upomnienia .

Radna Dąbek poruszała sprawę zwolnienia z opłaty od psa ,który został wzięty ze schroniska i na to już na posiedzeniu komisji wyjaśniono ,że należy wystąpić do Burmistrza o umorzenie tej opłaty .

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady,

Rada Miejska Wąsosza 14 głosami „za”, 2 „przeciw „ i 0 „wstrzym. się” podjęła uchwałę w sprawie opłaty od posiadania psów.

Uchwała Nr X/61/11 to zał. Nr 9

Opłata targowa

Pan Burmistrz poinformował ,że Minister Finansów określił na 2012r opłatę targową dzienną w wysokości 728,64 zł natomiast zaproponował na terenie gminy Wąsosz stawkę opłaty targowej dziennej 6 zł od 1m² powierzchni handlowej.

Opinia Komisji Budżetu Inwestycji i Mienia komunalnego – pozytywna.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady,

Rada Miejska Wąsosza 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie stawek opłaty targowej.

Uchwała Nr X/62/11 to zał. Nr 10

Podatek od środków transportowych

Pan Burmistrz wystąpił do rady o uchwalenia podatku od środków transportowych w minimalnych stawkach ministra finansów ze względu na to ,że jest mało firm transportowych płacących ten podatek.

Opinia Komisji Budżetu Inwestycji i Mienia komunalnego – pozytywna.

Radna Lorenc Bogusława wystąpiła z wnioskiem formalnym, aby nie odczytywać treści projektu uchwały ponieważ każdy radny ten projekt posiada ,a ponadto jest to projekt składający się z tabel.

Wniosek radnej Lorenc został przyjęty

Przewodniczący poddał pod głosowanie Rady omówiony projekt uchwały,

Rada Miejska Wąsosza 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie podatku od środków transportowych.

Uchwała Nr X/63/11 to zał. Nr 11

Przerwa w obradach 12.30- 12.40

Ad 9 Podjęcie uchwały w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów i logopedów.

Pan Zbigniew Stuczyk Burmistrz Wąsosza omówił projekt uchwały stwierdzając ,że projekt jest obszerny lecz dotyczy jedynie pedagogów szkolnych , gdzie wprowadza się tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć psychologów i logopedów oraz zmianę tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć pedagogów z 20 godzin do 22 godzin. Od 1 września mamy pedagogów w PSP w Wąsoszu i Gimnazjum w Wąsoszu w pozostałych szkołach etatów pedagogów nie ma. To organ prowadzący szkoły sam decyduje na swoim terenie o zatrudnieniu logopedów i psychologów.

Komisja Oświaty , Kultury , Zdrowia i Sportu wyraziła pozytywną opinię w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady

Rada Miejska Wąsosza 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom zajmującym stanowiska kierownicze w szkołach i przedszkolach oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogów, psychologów i logopedów.

Uchwała Nr X/64/11 to zał. Nr 12

Ad 10 .Podjęcie uchwały w sprawie warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez gminę Wąsosz.

Pan Zdzisław Nicpoń – Przewodniczący obrad poprosił Burmistrza o przedstawienie projektu uchwały w sprawie finansowania rozwoju sportu.

Pan Burmistrz poinformował zebranych ,że na terenie gminy Wąsosz sport ma się nieźle ponieważ są dobre możliwości uprawiania sportu i różnych dyscyplin sportowych ponieważ są 3 sale gimnastyczne oraz będzie 5 boisk sportowych ze sztuczną nawierzchnią. Projekt tej uchwały określa ogólne zasady finansowania klubów sportowych, a mianowicie Orli Wąsosz wraz z Wiewierzanką gdzie działają różne grupy wiekowe sportowców. Pozostaje klub sportowy Albatros z Lubiela. W ubiegłym roku finansowano klub sportowy prowadzony przez Państwo Klinszport. Tą uchwałą określa się również termin 15 października na składanie wniosków o dofinansowanie.

Opinia pozytywna Komisji Oświaty , Kultury , Zdrowia i Sportu

Dyskusja:

Radny Jacek Chorostkowski- kluby sportowe mogą w każdej chwili zgłosić wniosek o dofinansowanie?

Pan Burmistrz wyjaśnił ,że radni, sołtysi mają termin do 15 września na składanie zapotrzebowań do budżetu natomiast kluby sportowe do 15 października, tak aby można było też uwzględnić dofinansowanie przed ostatecznym terminem przygotowania projektu budżetu na rok następny . Rada winna to uchwalić każdorazowo w budżecie gminy.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady

Rada Miejska Wąsosza 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie warunków i trybu finansowania rozwoju sportu przez gminę Wąsosz.

Uchwała Nr X/65/11 to zał. nr 13

Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami gminy Wąsosz.- punkt wykreślony

Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa wsi Pobiel.

Pan Zdzisław Nicpoń – Przewodniczący obrad poinformował ,że dnia 10 października 2011r. wpłynęła do Urzędu Miejskiego Wąsosza pisemna rezygnacja Pana Tadeusza Bieleń z funkcji sołtysa wsi Pobiel. W związku z obowiązującymi przepisami ustawy o samorządzie gminnym oraz statucie sołectwa wsi Pobiel Rada zobowiązana jest zarządzić wybory nowego sołtysa. W tym celu Rada winna podjąć uchwałę i określić miejsce termin i godzinę zebrania wyborczego oraz wskazać Przewodniczącego zebrania spośród radnych .

W związku z tym Pan Przewodniczący wystąpił do obecnego na sesji Pana Tadeusza Bieleń o zabranie głosu lecz zainteresowany podziękował dlatego pan Przewodniczący zaproponował zarządzić wybory nowego sołtysa na dzień 10 listopada 2011r. o godz. 18.00 w świetlicy wiejskiej w Pobielu. Ponadto zaproponował ustalić drugi termin wyborów na 10 listopada 2011r. na godz. 18.30 w przypadku braku na zebraniu 1/5 uprawnionych w pierwszym terminie. Na Przewodniczącego zebrania zaproponował radnego z okręgu wyborczego pana Jarosława Skibniewskiego, który wyraził zgodę . Ponadto zwrócił się do rady o wskazanie drugiej osoby do prowadzenia zebrania wyborczego gdyby radny Skibniewski nie mógł przewodniczyć zebraniu.

Rada zgłosiła Pana Zdzisława Nicponia jako drugiego prowadzącego zebranie wyborcze w Pobielu. Pan Przewodniczący wyraził zgodę.

W związku z tym ,że nie było dyskusji Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zarządzenia wyborów sołtysa wsi Pobiel.

Uchwała Nr X/ 66/11 to zał. nr 14

Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Wąsosz na lata 2011-2022.

Pan Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Jadwidze Rodzewicz – skarbnik, która omówiła projekt uchwały.

Pani skarbnik poinformowała ,że zmiana wieloletniej prognozy finansowej gminy podyktowana jest zmianą bieżącego budżetu oraz zmianą w zakresie przedsięwzięć bieżących i zadań inwestycyjnych. Proponujemy zmniejszenie dochodów o kwotę 714.465,70 zł oraz zmniejszenie wydatków o kwotę 695.365 ,70 zł również proponujemy wprowadzić dodatkowe zajęcia w szkołach podstawowych ponieważ to przedsięwzięcie wykracza poza rok budżetowy bo realizowany będzie przez 3 lata dlatego w wydatkach bieżących pojawia się to zadanie. W związku z tym, że zwiększa się kwota na budownictwo mieszkaniowe oraz wydatki na budowę kanalizacji również należy dokonać zmian w tym projekcie . Zmniejszenia dochodów wynikają z tego ,że zadanie” Budowa kanalizacji w Wąsoszu „ realizowana jest do 15.12.2011r. , a dofinansowanie można otrzymać do 20 grudnia 2011r które wypłaca WFOŚ(dotacja + pożyczka) . W związku z tym ,że możemy nie zdążyć ze złożeniem wniosku proponuje się, aby finansowanie tego zadania przenieść na rok przyszły. Jest 1.162.000zł, a na ten rok pozostaje więcej niż 1 mln. zł. Druga dotacja to 200.000 to jest na rekultywację wysypiska we Wrzącej Śląskiej. Zadanie to będzie wykonywane w 2012r.w znacznie większym zakresie. Aby zrównoważyć budżet należało poszukać oszczędności i umniejszyć należy wydatki na wynagrodzenia , zakup usług

pozostałych w Urzędzie Miejskim , wydatki w szkołach . Rezygnujemy z 3 zadań : budowy podstawy do wagi , nabycie nieruchomości w Czeladzi Wielkiej za 30.000 i z boiska sportowego przy szkole w Czarnoborsku. Rezygnujemy z solarów do ogrzewania sali gimnastycznej .

Pani Agnieszka Ajchenlaub – Przew. Komisji Budżetu , Inwestycji i Mienia Komunalnego poinformowała ,że Komisja przychyliła się do proponowanych zmian wieloletniej prognozy finansowej przedstawionej przez panią skarbnik.

W związku z tym ,że nie było dyskusji Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej gminy Wąsosz na lata 2011-2022.

Uchwała Nr X/ 67/11 to zał. nr 15

Przerwa 13.30- 13.55

Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Wąsosz na 2011r.

Pan Przewodniczący Rady stwierdził ,że Pani skarbnik przy omawianiu zmiany prognozy finansowej gminy omówiła również proponowane zmiany bieżącego budżetu Gminy na 2011r. wobec tego wystąpił do Rady o ewentualną dyskusję. Dyskusji nie było .

Opinia Komisji Budżetu , Inwestycji i Mienia Komunalnego była pozytywna.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie Rady.

Rada Miejska Wąsosza 14 głosami „za” podjęła uchwałę w sprawie zmiany budżetu gminy Wąsosz na 2011r.

Uchwała Nr X/68 /11 to zał. nr 16.

Ad. 15. Wybory ławników do sądów powszechnych- podjęcie uchwał.

Pan Przewodniczący Rady stwierdził ,że przed wyborem ławników sądowych rada powołała zespół opiniujący kandydatów na ławników celem sprawdzenia czy kandydatury zgłoszone spełniają wymogi ustawowe i protokół należy przedstawić Radzie Miejskiej przed głosowaniem. Nadmienił ,że prezes Sadu Okręgowego w Legnicy zwrócił się do rady o dokonanie wyboru 1 ławnika do Sądu Okręgowego w Legnicy oraz 2 ławników do Sądu Rejonowego w Głogowie.

Następnie Pani Maria Michta –przewodnicząca zespołu przedstawiła protokół z czynności zespołu w dniu 18 października 2011r. gdzie zgodnie z Uchwałą Rady Miejskiej Wąsosza NR IX /58/11 z dnia 23 sierpnia 2011r zespół w składzie :

1. Maria Michta- sekretarz Gminy Wąsosz
2. Bogusława Lorenc - Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Wąsosza
3. Ewa Kondracka- radna Rady Miejskiej Wąsosza

odbył jedno posiedzenie, w którym udział wzięli wszyscy członkowie.

W pierwszej kolejności zespół wyłonił Przewodniczącego, którym została Pani Maria Michta. Następnie Zespół zapoznał się z zasadami zgłaszania i warunkami jakie musieli spełnić zgłoszeni kandydaci na ławników, gdzie termin zgłaszania upływał 30 czerwca 2011r. Zespół stwierdził, że do Sądu Okręgowego w Legnicy nie została zgłoszona żadna kandydatura natomiast do Sądu Rejonowego w Głogowie został zgłoszony : Pan Andrzej Lubik oraz Pan Robert Szymanowicz.

Przeanalizowano wszystkie dokumenty, które musiało zawierać zgłoszenie, a więc

- kartę zgłoszenia kandydata na ławnika,
- poparcie co najmniej 50 mieszkańców,
- oświadczenie kandydata, że nie jest prowadzone przeciwko niemu postępowanie o przestępstwo ścigane z oskarżenia publicznego lub przestępstwo skarbowe ,
- oświadczenie kandydata ,że nie jest lub nie był pozbawiony władzy rodzicielskiej , a także ,że władza rodzicielska nie została mu ograniczona ani zawieszona ,
- zaświadczenie lekarskie stwierdzające brak przeciwwskazań do wykonywania funkcji ławnika,

-informację z Krajowego Rejestru Karnego oraz 2 aktualne fotografie.

Ponadto Rada zasięga informacji Wojewódzkiego Komendanta Policji o kandydacie Zespół stwierdził ,że zgłoszona kandydatura Pana Andrzeja Lubik nie spełniła wymogów ustawowych, ze względu na brak informacji z Krajowego Rejestru Karnego na dzień zgłoszenia tj. 21 czerwca 2011r, ani na dzień 30 czerwca 2011r. ponieważ na przedłożonej informacji widnieje data 7 lipca 2011 potwierdzenia przez KRK. Ponadto Pani Maria Michta dodała ,że na druku zgłoszenia jest dokładne pouczenie co kandydat musi spełnić, a zgłoszenie zawierające braki formalne nie może być przyjęte.

Druga kandydatura spełnia wszystkie warunki określone ustawą , zgłoszenie jest kompletne , kandydat nie jest karany, co zostało potwierdzone przez Krajowy Rejestr Skazanych jak również posiada pozytywną opinię wynikającą z dokumentów przedłożonych przez Wojewódzkiego Komendanta Policji we Wrocławiu , nie posiada przeciwwskazań zdrowotnych do pełnienia tej funkcji , dlatego zespół przedkłada kandydaturę Pana Roberta Szymanowicza do wyboru na ławnika do Sądu Rejonowego w Głogowie na kadencję 2012-2015 przez Radę Miejską.

Przewodnicząca Zespołu przedstawiła charakterystykę kandydata „Pan ROBERT SZYMANOWICZ mieszka w Pobielu, ma 49 lat, zamieszkuje na terenie Gminy Wąsosz – od 25 lat, posiada wykształcenie wyższe techniczne.

Jest pracownikiem Lasów Państwowych od 28 lat . Działa w Związku Łowieckim oraz Związku Kynologicznym. Bierze udział jako sędzia krajowy na konkursach psów.”

Dyskusji nie było.

Pan Przewodniczący obrad stwierdził, że zgodnie z ustawą o sądach powszechnych zgłoszenie nie spełniające wymogów formalnych pozostawia się bez dalszego biegu i na tą okoliczność rada winna podjąć uchwałę.

W związku z tym przedstawił projekt uchwały i poddał pod głosowanie .

Rada Miejska Wąsosza 12 głosami „za” i 0 głosów „przeciw” , 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę w sprawie pozostawienia zgłoszenia bez dalszego biegu.

Uchwała Nr X/69/11 to zał. nr 17.

Następnie Pan Przewodniczący zarządził wybór ławnika do Sądu Rejonowego w Głogowie. W związku z tym ,że wybór jest dokonywany poprzez tajne głosowanie zaproponował powołanie trzy osobowej Komisji Skrutacyjnej,. Zwrócił się do rady o zgłaszanie kandydatur do komisji.

Rada zgłosiła następujące osoby :

Ajchenlaub Agnieszka , Kutzmann Maciej , Dąbek Ewa radni wyrazili zgodę.

Rada powołała jednomyślnie skład Komisji. Następnie komisja przygotowała karty do głosowania, a Pan Przewodniczący przedstawił regulamin głosowania.

Nastąpił akt głosowania następnie Komisja Skrutacyjna policzyła głosy i sporządziła protokół z tajnych wyborów, a wyniki przedstawił Pan Maciej Kutzmann – przew.

Komisji skrutacyjnej stwierdzając ,że Pan Robert Szymanowicz został wybrany na ławnika do Sądu Rejonowego w Głogowie na kadencję 2012-2015.

Protokół + karty stanowią załącznik nr 18.

Przewodniczący rady odczytał uchwałę w sprawie wyboru ławnika do sądów powszechnych.

Uchwała Nr X/70/11 to zał. nr 19.

Ad 16.Informacje Przewodniczącego Rady.

Brak

Ad 17.Odpowiedzi na interpelacje.

Pan Zbigniew Stuczyk – Burmistrz Wąsosza – poinformował ,że radny otrzyma pisemną odpowiedź

Ad 18.Wolne głosy i wnioski.

Pani Joanna Jacent – sołtys wsi Cieszkowice podziękowała Burmistrzowi za zorganizowanie i dostarczenie tłucznia na utwardzenie drogi w Cieszkowicach.

Pani Renata Dubiel- sołtys wsi Bełcz Górny – podziękowała Burmistrzowi za solary uliczne w Bełczu G.

Pan Dariusz Wein- mieszkaniec wsi Borowna-

Poruszył sprawę podatku od posiadania psów. Poinformował ,że wiele samorządów rezygnuje z uchwalenia tego podatku co uznał za stosowne. Uważał, że samorzady nie powinny zarabiać na tych, którzy trzymają psy. Skoro Rada podjęła uchwałę, aby

na terenie Gminy funkcjonował ten podatek to należałoby te pieniądze spożytkować na ich ochronę.

Przedstawił również sprawę możliwości transportu żwiru przez Świniary-Borowno na budowę drogi S-5. Stwierdził „że cyt” najważniejszy jest obywatel w gminie, a firma wywożąca żwir ma go przewozić przez nasze miejscowości. Nie można od tak rozjeżdżać naszych dróg, znaleźliśmy taką trasę którą wspólnie z Panem Burmistrzem zaakceptowaliśmy. Pomysł firmy „Alpina-Bau” jest prosty, aby wywieźć żwir jak najkrócej, jak najszybciej i jak najtaniej. My jako mieszkańcy chcemy, aby władze samorządowe Burmistrz, Rada nas wsparły w tych działaniach by zachować bezpieczeństwo mieszkańców, a jest to priorytet. W tej sprawie zawiadomiliśmy Ministerstwo, a Ministerstwo powiadomiło Generalną Dyрекcję Dróg i Autostrad z której przyjechała osoba kompetentna inżynier nadzoru, który analizował zaproponowane przez nas rozwiązanie i nie rozumie o co w tym wszystkich chodzi. Dlaczego ten transport musi przebiegać przez miejscowość. Zaproponowana przez mieszkańców trasa dotyczy miejscowości Zubrzy drogą do Borowna następnie polami Pana Światy dalej polami Pana Ostrowskiego i wylot prosto na budowę drogi S-5 pomijając miejscowości Borowno, Świniary, Pobiel. Pan Kaczmarek, który wywozi z drugiej kopalni Młynary zrobił drogę przez las i 300 tirów wywozi urobek drogą przez Pobiel w kierunku Wodnik. Pan Kaczmarek mógłby też nie jechać na Wodniki lecz też drogą przez las następnie polami Pana Światy i Ostrowskiego a wówczas transport odbywałby się poprzez 600 tirów co też nie przejeżdża przez nasze miejscowości ale też nie obciąża drogi 36. Zaplanowane jest spotkanie w tej sprawie z Burmistrzami Wąsosza, mieszkańcami, Starostami, firmą Alpina by uzgodnić ostatecznie trasę przejazdu. Czy Pan Burmistrz nadal wspiera działania mieszkańców?”

Pan Aleksander Adam – mieszkaniec Borowna- Mamy grupę Borowna scaloną jak nigdy dotąd. Jestem sceptyczny co do spotkania, ale chcemy podjąć ostateczną próbę by naszą miejscowość uratować. Widzimy „że działamy w dwóch światach bo z jednej strony Alpina jeździ po domach i namawia na różne rzeczy, a z drugiej strony jesteśmy w Unii Europejskiej gdzie powinno być respektowane prawo. Od wiosny przekonujemy Alpinę do wykorzystania tej drogi, o której mówił Pan Wein. Nasze działanie nie jest skierowane przeciwko komukolwiek chcemy ratować nasze domostwa dlatego prosił radę Miejską i Burmistrza o wsparcie.

Pan Burmistrz – cieszę się z tego ,że Borowno jest dzisiaj na sesji, że potrafimy ze sobą rozmawiać w tak ludzki sposób. Moje działanie dotyczące transportu kruszywa jest dobrze znane mieszkańcom Wąsosza i pracownikom Urzędu. Nie ma na dzisiaj podpisanego porozumienia w sprawie tego transportu . Nie zrobimy nic przeciwko swoim mieszkańcom. My zdajemy sobie sprawę ,że na dzisiaj wykonanie budowy S-5 winno być już na kwotę 480 mln zł, a faktyczne wykonanie jest na 180 mln zł i mam tą świadomość ,że nie do końca zostało to dobrze przygotowane. Nie uchylam się od jakiegokolwiek pomocy dla mieszkańców Świniar czy Borowna.

Ad19.Zakończenie

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Zdzisław Nicpoń Przewodniczący Rady zamknął X sesję Rady Miejskiej Wąsosza. Podziękował zebranym za udział w sesji.

Protokołowała ;
K. Szejnkienig